VYUZITELNOST PR UTOKU A SPADU VODY

Prutok

Pritok je prito¢né mnozstvi vody v daném vyuzitelném profildeshy piitok Ize zjistit za
Uplatu u Ceského hydrometeorologického Ustavu nebigslygsné spravy toku jako
tzv. dlouhodoby pramérny pritok Q, N-leté pritoky aM-denni pritoky. Pro vyuziti

vodném roce neboli M-denni odtokova zavislost). ddavaji ptitok zarkeny v daném
profilu toku po ukity pocet dni. Data se uvéf ciselre v obvyklémclenéni po 30 dnech v
roce.

M [dni] |30 60 90 120/150| 180 210 240 270 300 330 355 364
Q[m3/s] 2,7 19/1,5/12/10 0,85 0,75 0,6 05 04 0,34 0,25 0,18

Priklad M-denni pritokové zavislosti. Zdroj: EkoOWATT
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Qv - primmémy meésieni pritok (Duben)
Qa - primérny roéni prireok
QA - diouhodoby primér

Pribéh pritoku v roce a pimerny rochi a nesicni priutok. Zdroj: EKOWATT

MVE se obvykle dimenzuji na 90-ti az 180-ti dennimerny pratok, podle technické Uroén
technologie - zejména schopnosti turbitigpisobit se regulaci zénam pfitoku. Pro
vypocet vyuzitelného pitoku v elektrars je poteba pditat sminimalnim sanaénim
pratokem pavodnim korytem. Sagai mnozstvi byva igdepsanoipvodopravninkizeni a
odpovida obvykle 330, 355 nebo 364 dennimiigku vody, ktery je nutno ponechat v
feCisti a nelze s nim kalkulovat pro energetické viiuZi
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Ra’ni odtokova zavislost a vykon dosazenyidogitu roku. © EKOWATT

Spad

Spad je vyskovy rozdil vodnich hladin. V praxi $&Sinou rozliSuji dva druhy spad

« Hruby spad Hb (brutto, celkovy) je celkovy staticky spad danydilem hladin
nulovém piitoku vodni elektrarnou. Pro velmi hrubé odhadyZejstanovit z mapy.
Spad lze stanovit vySkovou nivelaci na useku o#oxtého objektu (nad jezem), po
arovei spodni hladiny na odpadu z turbiny. Pro relatipiesny odhad postalat’ s
centimetrovym dlenim. Resné ndeni, zejména u delSichiiypadécn, Ize objednat u
specialisty.

- Uzitny spad H (Cisty, netto) se liSi od hrubého spadu&drim hydraulickych ztrat,
které vznikaji &sré pred vodnim motorem a za nim (kiy@adeci a odpadu) vlivem
poklesu hladiny horni vodyfpprovozu, vlivem vzduti hladiny spodni vody a dale
zmenami snéru toku a objemovymi ztratami @eslich, v pivadécim kanalu, v
potrubi atp.). Tim ziskame spad pro turbinu uzitny.

Zdroj: www.ekowatt.cz, www.energetika.cz



